
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga - 

Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CÉSAR VALDUGA (Orador) - Compartilha 

a boa notícia da Câmara dos Deputados de que a 

Medida Provisória 814/17, que previa alterações no 

sistema elétrico brasileiro e incentivava a 

privatização da Eletrobrás não foi votada, mas 

será reenviada por meio de um projeto de lei. 

Considera que essa é uma grande conquista para a 

soberania nacional.  

Relata que na presente data participou de 

audiência pública com as mídias alternativas para 

discutir a democratização da mídia catarinense, 

tendo em vista que as rádios comunitárias prestam 

relevantes serviços em suas regiões. Pede o apoio 



para o Projeto de Resolução de sua autoria que 

está tramitando na Casa sobre o assunto.  

 Também comenta a mobilização dos 

caminhoneiros, nesta semana, contra sucessivos 

aumentos dos combustíveis e reivindicando a 

redução a zero dos impostos que incidem sobre o 

diesel, que representa cerca de 42% dos seus 

custos. Afirma que tais reajustes vêm incidindo 

diretamente no preço do gás de cozinha e dos 

combustíveis, pesando na conta da classe média, 

pelo impacto nos índices da inflação em razão do 

uso generalizado dessa fonte de energia. 

Ressalta que a Petrobras é uma empresa pública 

atuando em setor estratégico, desta forma é 

compreensível que os governos democraticamente 

eleitos adotem políticas para ela, não sendo 

razoável supor que a mesma siga as regras das 

empresas privadas do setor, nem mesmo os seus 

critérios de lucro e retorno financeiro. Reafirma 

que não há possibilidade de manter um projeto 

nacional de desenvolvimento sem o comprometimento 

do estado em setores estratégicos, sem que o foco 

do governo seja a produção e a geração de emprego 

e renda, e não o rentismo e o capital 

internacional. [Taquígrafa: Sara]    

   

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Corrobora o 

pronunciamento do deputado Cesar Valduga, 

referindo-se à vitória da sociedade brasileira, 

dos trabalhadores, dos congressistas, impedindo a 

privatização da Eletrobrás, especificamente do 

capital chinês que pretendia assumir a energia 

elétrica do Brasil.  

Noticia a audiência pública realizada, na 

semana anterior, em Capinzal, para discutir o 

setor produtivo da região, citando a indústria da 

carne, o agronegócio, os transportadores, e 

agradece ao deputado Natalino Lázare que 

prontamente se mobilizou para a realização da 

referida audiência em prol da sociedade regional, 

posto que o presidente da República, fruto de um 

golpe, não tem força política junto à comunidade 

internacional. 



Ratifica a luta do Partido dos Trabalhadores, 

cobrando ações do governo federal e também do 

estado de Santa Catarina, destacando o setor 

lácteo, posto que interviu, por decreto a situação 

dos atacadistas.  

Finaliza reportando-se à audiência pública 

realizada, na presente data, para discutir a 

democratização da mídia catarinense, reivindicando 

o direito de patrocinar culturalmente as rádios 

comunitárias e a comunicação popular do estado 

catarinense, atualmente impedido, conforme 

resolução do Tribunal de Contas, e manifesta 

revisão de tal processo baseado nas Constituições 

Estadual e Federal, que permitam apoio cultural às 

rádios comunitárias. Parabeniza a Acracom, 

Associação Catarinense de Rádios Comunitárias do 

Estado de Santa Catarina e do Brasil que se 

organizam e lutam para a democratização dos meios 

de comunicação do país.  [Taquígrafa: Elzamar] 

   

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Discorre sobre o Dia Nacional de Combate ao Abuso 

e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, 

18 de maio, elencando dados numéricos de 2015, do 

Disque 100, que mostra aproximadamente 17.500 

crianças e adolescentes podem ter sido vítimas de 

violência sexual no mencionado ano, e divulgado em 

abril de 2017, pela Secretaria Nacional de 

Direitos Humanos, revelando apenas uma parcela das 

88.437 registradas no aludido ano, e também 

constam nas denúncias a negligência e a violência 

psicológica.  

 Salienta que as meninas são as maiores vítimas 

e a faixa etária mais atingida é entre quatro a 11 

anos. Comenta que no estado de Santa Catarina o 

registro no sistema de informação da infância e da 

adolescência somaram 113.050 violações de direitos 

da criança e do adolescente.  

 Destaca que a Polícia Rodoviária Federal 

assinala mais de 2.500 pontos nas rodovias 

federais brasileiras são considerados vulneráveis 

à exploração de crianças e adolescentes, 

informação lançada na última semana devido à 

edição do Projeto Mapear 2017/2018, mostrando um 



percentual de 20% maior em relação ao biênio 

anterior. Ressalta a importância de investir em 

campanhas efetivas dos órgãos públicos, como os 

Creas, para estarem atentos a mudanças 

comportamentais de crianças para que se possa agir 

a tempo e a família estar atenta aos filhos. 

 Cita que a comissão de Defesa dos Direitos da 

Criança e do Adolescente iniciará pela região de 

Lages um encontro sobre campanha de adoção e pede 

que os conselheiros tutelares, servidores do 

Judiciário, o Ministério Público, a OAB 

participem, a fim de explicar a nova lei de adoção 

brasileira.   

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Saúda o ex-

deputado, ex-presidente da Casa, Joares 

Ponticelli, atualmente prefeito de Tubarão, 

dizendo que a política brasileira precisa de 

pessoas com a sua experiência e vontade de 

trabalhar, deseja boas vindas. 

 Demonstra preocupação devido à greve dos 

caminhoneiros, sabe que é legitima, mas justifica 

que Santa Catarina é um estado pequeno, e está 

vivendo momentos de muita apreensão, há 

frigoríficos fechando e faltando alimentação para 

os animais devido ao movimento grevista. Sugere ao 

secretário da Agricultura, que abra diálogo com os 

líderes do movimento, para que os animais e os 

alimentos possam transitar, entende ser isto uma 

questão de coerência. 

 Apela ao governador do estado que mande um 

decreto, um projeto de lei ou uma medida 

provisória, para efetivar e baixar o ICMs da 

indústria no estado.  

 Comunica que visitou juntamente com o 

governador Eduardo Pinho Moreira, o secretário 

Rodrigo Moratelli, e outras lideranças, o Centro 



de Monitoramente e Alerta de Desastres da Defesa 

Civil. Parabeniza toda a equipe pelo trabalho 

realizado e pelo preparo técnico, que está dando 

uma forma operacional às prevenções e às 

calamidades que ocorrem no estado catarinense. 

 Registra que vai protocolar o Projeto de Lei 

n. 136/2018, que tem como objetivo criar uma rota 

turística religiosa até o Santuário Madre Paulina. 

Salienta que o mesmo vai estimular e motivar 

muitos religiosos a virem à bela Santa Catarina. 

Encerra afirmando que a rota trará novas 

oportunidades, recursos e consolidará de vez o 

turismo religioso no estado, conservando a cultura 

típica italiana e as tradições religiosas. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta sobre a manifestação que aconteceu no dia 

anterior, em frente ao Centro Administrativo, da 

qual participou em apoio aos trabalhadores em 

Educação, que estão na luta pelo plano de carreira 

do Magistério, mais precisamente a reivindicação 

de 6,81% em relação ao piso na carreira, que ainda 

está pendente. Afirma que a categoria vem 

amargando um congelamento da sua remuneração e 

perdas consideráveis. 

Destaca que na pauta da manifestação também 

consta o cumprimento da lei aprovada pelo 

Parlamento, que trata do abono das faltas por 

motivo de paralisação no Magistério. Explica que 

os profissionais receberam a remuneração no seu 

contrachegue, os dias foram repostos, o calendário 

escolar foi cumprido, mas as faltas ainda constam 

na ficha funcional como injustificadas. 

Esclarece que não há impacto financeiro no 

pleito da categoria, como alega o governo, porque 

a progressão funcional já deveria ter sido paga e 

é recurso devido aos professores. Declara que vai 

continuar na luta contra essa arbitrariedade do 

governo, esperando que a decisão do Parlamento 

catarinense, de abono das faltas, seja respeita. 

Revela, ainda, a necessidade de revisão do 

valor do vale alimentação dentro de um princípio 



de equidade com outras categorias, pois considera 

ser uma questão de justiça, uma vez que todos são 

servidores estaduais. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão, até o início da Ordem do Dia, e 

concede a palavra, por tempo indeterminado, ao sr. 

Joares Ponticelli, prefeito do município de 

Tubarão, acompanhado da Rainha, Princesas e 

Embaixatriz, para divulgar a 2ª Festa da Fortaia, 

convidando a todos para participarem do evento que 

ocorrerá entre os dias 1º e 03 de junho. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0115/2018. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao ofício n. 0025/2015. 

A Presidência solicita à assessoria que 

proceda à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 

(Pausa) 

Não há quórum para deliberação, por 

conseguinte, a Presidência retira as matérias da 

pauta. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0427/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0428/2018, 0429/2018, 

0430/2018, 0431/2018, 0432/2018 e 0433/2018, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0434/2018 e 0435/2018, de autoria do deputado 

Natalino Lázare. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz menção 

ao movimento dos caminhoneiros, reivindicando a 

redução dos preços dos combustíveis, posto que o 

alto custo adotado no Brasil impossibilita os 

profissionais autônomos do transporte de carga 

manterem o escoamento de mercadorias no país.  

Pontua que em 2015 os caminhoneiros foram às 

ruas pedir o impeachment, e agora voltam 

reivindicando a redução de impostos sobre o 

diesel. Afirma que a solicitação atual deve-se à 

metodologia adotada pela Petrobras, vinculando a 

flutuação no avanço de preços baseado no custo do 

petróleo oriundo do mercado internacional. 

Sugere ao Parlamento apresentar uma moção de 

apoio ao movimento dos caminhoneiros, provocando o 

Congresso Nacional e a Presidência da República 

adotarem medidas urgentes, cessando a paralisação, 

uma vez que se trata de uma questão 

nacional.[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Menciona que a paralisação dos caminhoneiros é 

ordeira e justa, pois é da responsabilidade do 

Presidente da República corrigir o preço dos 

combustíveis urgentemente, pois quem sofre as 

consequências é a população de uma maneira geral. 

Também, salienta que a cadeia produtiva brasileira 

sente o impacto dos reajustes do diesel e 

gasolina, pois todos os setores da sociedade são 

atingidos, como as escolas, hospitais e outros. 

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Menciona 

que a voz dos parlamentares estaduais de Santa 

Catarina tem que chegar a Brasília, e comenta que 

nos Estados Unidos um galão de três litros de 

combustível custa $ 2,36. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEDT (Oradora) – 

Comunica que em data anterior teve a felicidade de 

participar, juntamente com o governador Eduardo 

Pinho Moreira e o secretário da Saúde Acélio 

Casagrande, da inauguração do Centro Cirúrgico de 



alta Complexidade, do Cepon. Destaca que a nova 

ala é especializada em tratamento contra o câncer, 

conta com quatro salas de cirurgia, dez leitos de 

UTI, cinco leitos de recuperação pós-anestesia, 18 

pós-operatório, e uma central de material 

esterilizado. Salienta que a medida trará inúmeros 

benefícios para a saúde dos catarinenses. 

Apresenta vídeo para ilustrar seu pronunciamento. 

 Comenta que o setor vai melhorar e desafogar o 

atendimento de outros hospitais, e que vai trazer 

dignidade, felicidade e comodidade aos pacientes 

que sofrem com uma doença que não espera. 

Parabeniza a sensibilidade do governador e do 

secretário da Saúde, que desde fevereiro do 

corrente ano, tem repassado no mínimo 14% para a 

área da saúde, de acordo com emenda aprovada pela 

Casa. 

 Finaliza acrescentando que por esta causa e 

outras, é que os parlamentares da Alesc continuam 

lutando para que a população de Santa Catarina, 

tenha mais qualidade e um atendimento hospitalar 

humanizado em Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora)- Traz 

dois assuntos que considera positivos e 

relevantes, como modelos de iniciativas que 

merecem ser enaltecidas.  

 Destaca o prêmio que o município de Formosa do 

Sul recebeu, de Boas Práticas em Gestão Cultural, 

na categoria até cinco mil habitantes, durante o 

8º Fórum Catarinense de Gestores Municipais de 

Cultura, realizado em Bombinhas no mês de maio, 

evento do qual participou como presidente da 

comissão de Educação e Cultura. Explica que a 

prefeitura vem apoiando o desenvolvimento, 

atendendo formação cultural com políticas públicas 

continuadas, que permite o acesso à cultura de 

toda população independente de troca de governo. 

 Cita ainda a experiência do município de 

Guarujá do Sul, que lançou o Programa Farmácia 

Viva, colocando a saúde e não a doença no centro 

da gestão. Esclarece que o programa pretende 

promover melhoria na qualidade de vida da 



população a longo prazo, com oficinas e palestras 

de conscientização sobre o uso excessivo de 

medicamentos sintéticos, além da oferta de 

terapias alternativas à população.  

 Acrescenta que o programa também visa 

incentivar o uso de plantas medicinais e a 

alimentação não industrializada como forma de 

construir um corpo e mente saudáveis, com 

ensinamentos que começam na escola, ofertando e 

incentivando crianças a consumirem alimentos 

naturais.  [Taquígrafa: Sara]       

  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Manifesta-

se criticando o governo golpista que está 

instaurado no país, colocando-o como parlamentar, 

jurídico e imediatista. 

 Ressalta a falta de gasolina que já está 

acontecendo, nos postos de combustíveis, 

provocando filas para os usuários, pois os 

caminhoneiros fazem greve devido ao aumento do 

preço do diesel. Aborda que essa política de 

preços de combustíveis colocou o Brasil com o 

segundo valor mais caro de gasolina entre os 

países que produzem petróleo. Relata que, antes do 

golpe, se pagava a gasolina por R$2,89, e 

atualmente está custando R$4,39, havendo também 

consequente aumento no gás de cozinha, óleo diesel 

e no custo do dólar. 

Registra que, no estado, a terceira maior 

produtora de carnes, aves e suínos do Brasil, a 

Aurora, irá paralisar as atividades das indústrias 

também no Paraná, Rio Grande do Sul e Mato Grosso 

do Sul, devido a problemas causados pela greve. E 

que os Correios já estão parando em alguns 

estados. 

Menciona que deram o golpe em uma presidente 

honesta que estava levando a economia com punho 

firme e aponta que o Brasil voltou 20 anos em 

dois, com um governo ilegítimo e amplamente 

rejeitado. Ao mesmo tempo defende, pela 

democracia, “Lula livre”, com direito a concorrer 

as próximas eleições. [Taquígrafa: Eliana] 

 



 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental.  

 


